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     Plaňanské listy

     Dnes nebudu psát o žádných plánech, dotacích či investicích. Zkusím jen popsat pár postřehů z posledních dnů. 
Prvního května navštívil Plaňany emeritní biskup CČSH Mgr. René Hradský. Bratr biskup Plaňany zná ze svého 
dřívějšího působení v čele církve a nebyl zde poprvé. To, že při pobožnosti ocenil znovuobrození místní nemovité 
kulturní památky a náboženské obce, není snad ani tak důležité jako další jeho slova, která zazněla. Připomenul 
nedostatek slušnosti a lásky a nadbytek zloby a nenávisti mezi lidmi. A že té nenávisti a zloby mezi lidmi je. A s lítostí 
musím přiznat, že jako starosta se často setkávám s nevraživostí mezi sousedy. V nedávné době jsem se opět 
přesvědčil, jak zlí, netolerantní a závistiví někteří lidé jsou. Škoda, že právě oni nepřišli a nevyslechli slova bratra 
biskupa. Možná by si alespoň pro tu chvilku uvědomili své činy a zamysleli se nad svým chováním. Ale také možná ne.
Kdo se sám od sebe nechce změnit k lepšímu, tomu nikdo nepomůže a Bůh už vůbec ne. To je pouze v silách každého 
jedince. Nemyslím si, že se člověk má stát věřícím a začít chodit do kostela a čekat, že to jej právě změní. Takhle to 
nefunguje. Jen jsem si povzdechl, že právě připomenutí slušnosti a vzájemné tolerance je to, co některým z nás 
chybí. Chtěl bych všem čtenářům Plaňanských listů popřát, aby v sobě dokázali najít tu tolik potřebnou ,,lásku 
k bližnímu“ a aby se setkávali s co nejvíce s ,,lidmi dobré vůle na zemi“.

Mgr. Martin S. Charvát, starosta městyse Plaňany

       
Letošní 4. veřejná schůze zastupitelstva se uskutečnila 23. dubna 2013. Na programu bylo především řešení pozem-

ků pro akci obchvat II/329 a zahájení činností spojených s opravami místních komunikací v Plaňanech, Blince, Hra-
deníně a Poboří. Celý zápis a znění usnesení je na úřední desce a na internetových stránkách městyse Plaňany.

Ivan Vokřál

Skautská chata     1946 - 2013
    

Skauting se v Plaňanech datuje od roku 1933. Po 2. světové válce se skautům podařilo 
získat materiál ze stěny, do které Němci zastřelovali děla. Povolení bylo nutné 
obstarat až na posádce Rudé armády v Čáslavi. Dřevo 
bylo nutné splavit od Bílého břehu po potoce 
k Plaňanům a dopravit na úpravu k truhláři. Po
opracování bylo na selských vozech dopraveno na 

místo do klidného údolí u Výrovky za nádražím. Toto místo bylo 
ideální pro skautské schůzky a činnost. 
Stavba chaty započala roku 1946 a na podzim roku 1947 byla 
SKAUTSKÁ CHATA slavnostně otevřena.  Bohužel v roce 1948 byl 
Skauting zakázán a chata připadla pod ČSM. Dlouhá léta se o ni nikdo nestaral, nějaký čas byla 
dokonce otevřená a tudíž volně přístupná. Její stav se trochu zlepšil až poté,
co připadla Mladým požárníkům. Po roce 1989 byla vrácena skautům a ti ji 
opět uvedli do provozu. Od té doby let chata slouží nejenom skautům, ale 
všem kdo chtějí prožít kouzelné chvíle v tomto údolí. Půjčit chatu si může 
každý po domluvě u Marcelky Pokorné, která je jejím správcem.

SOS chata 2013 -  Jelikož je skoro sedmdesát let stáří dosti úctyhodný věk, 
bylo potřeba na skautské chatě zahájit potřebné opravy. A proto skauti 
zaveleli SOS a svolali své členy a ty, kterým na chatě záleží, aby přiložili ruku 
k dílu. V první části byly provedeny nejdůležitější nutné práce. Vykopala se
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část nového základu pod zadní stěnou, starý, hnilobou napadený trám byl vyříznut a následně zalit betonem. Byla 
vybourána a vytvořena dvě nová schodiště ve spodní části. Schodiště byla vyrobena z akátu, za který touto cestou
děkujeme Járynovi. Dokončeno bylo zateplení střechy. Sklep byl kompletně vyklizen a 
částečně prohlouben na původní hloubku -  po častých povodních je totiž sklep zaplaven 
nánosy bláta. Byly pokáceny a zpracovány akáty , které hrozily pádem na chatu. Vztyčili 
jsme nový totem (vytvořen pouze motorovými pilami).  Okolí jsme vyčistili od náletů 
bezáku. množství dalších drobných prací nebudu vyjmenovávat.
Některé práce probíhaly i při teplotách pod nulou a přesto to nikoho neodradilo. 
Fotodokumentaci této akce naleznete na www. junakplanany.cz  .Symbolickým 
zakončením tohoto SOS bylo slavnostní vztyčení totemu a odhalení pamětní desky. 
Tímto ale práce u chaty nekončí a naším cílem je vytvořit u chaty klidné zázemí pro relaxaci, volně přístupné pro 
všechny od narození až do ……. A tak, až uslyšíte další SOS chata, neváhejte a přijďte. Na všech těchto pracích se 
podílelo mnoho lidí a touto cestou bychom jim chtěli za 19. Středisko Junák Plaňany poděkovat. Děkujeme.        

Josef HROCH Komárek

Slovo P. Mgr. Víta Zatloukala, biskupského vikáře pro pastoraci 
ostravsko-opavské diecéze, k mottu Noci kostelů 2013
„Potom už nebude den ani noc, ale v čase večera bude světlo.“ 

(Zach 14,7)

Tma nám přináší pocit ohrožení. Prožíváme pocit bezmoci. Volání proroka 
Zachariáše může být vyjádřením každého člověka, který očekává 
záchranu. Nejen ochranu před zlem, ale trvalou záchranu, kterou už nic 
neohrozí. Kde vzít naději? Kde vzít sílu k očekávání, že spravedlnost, 
právo, obecné dobro zvítězí? Mnohokrát jsme se zklamali, mnohokrát 
jsme byli opět ponořeni do situací, které se staví proti nám. Nadějí nám je 

pouze to, že po noci přichází svítání, po zimě jaro. Že čas odnese zlé a opět bude pro co žít. V této chvíli chápeme 
touhu člověka po absolutním dobru. Touhu člověka po opravdové lásce nedotčené sobectvím. Touhu, aby náš křehký 
život měl cíl. Otevřené kostely se v naší milostiplné noci mohou stát majákem naděje pro každého člověka, který 
hledá jako Zachariáš trvalou záchranu, spásu. Nejde o zářící, mnohdy barevná okna, která v noci tohoto světa budou 
svítit dlouho do noci. Nejde především o program, který nabídneme. Kéž lidé, kteří chrámy navštíví, najdou v nich ty, 
kteří pro ně budou živým svědectvím naděje vložené v Ježíše Krista. Jsme přece lidé, kteří již žijí v Duchu a v Pravdě, 
kteří mají živý vztah k Bohu nejen v kostele. Celý náš život, vše co říkáme, co děláme, jak se chováme, ať je projevem 
důvěry pramenící z poznání, že v Ježíši je záchrana. Pak se v nás lidé setkají s Ním, Živým na věky. My, lidé skutečně 
živí, jsme přece slávou Boží (sv. Irenej z Lyonu); ta září nad každým místem a naším nehasnoucím světlem je Beránek 
(srv. Zj 21,23).                                                        Pokoj vám!

NOC KOSTELŮ V PLAŇANECH

24. 5. 2013 od 18 hodin bude otevřena fara církve československé husitské. Společně se zvoníky můžeme posedět při 
promítání filmů o Plaňanech, včetně unikátního filmu o plaňanském zvonu „Dvoutunové D.“

Zároveň bude otevřena malá výstava „Babiččino kafíčko a spol.“
Obojí bude spojeno s tradičním pohoštěním.

Ivan Vokřál

Vážení spoluobčané, především řidiči.
   Úřad Městyse Plaňany již zhruba 10 let věnuje pozornost optimalizaci dopravního 
značení, nejen v Plaňanech, ale i v obcích Blinka, Hradenín a Poboří. Fakt, že značení 
musí splňovat náležitosti dané zákonem, je snad každému jasný. Po rekonstrukci silnice 
II.třídy vedoucí přes Plaňany došlo ze strany KSUS ke kompletní výměně dopravního 
značení a samozřejmě v návaznosti nato i úřad městyse upravil značky na místních 
komunikacích.

NOC KOSTELŮ

VÝSTAVA

DOPRAVA A BEZPEČNOST
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   Dopravní značení je instalováno jen v míře nezbytně nutné. Všichni víme, že hodně křižovatek v Plaňanech funguje 
na principu pravidla pravé ruky.  Pokud však ulice projde rekonstrukcí a procedurou všech různých vyjádření a 
povolení a nesplňuje např. parametry dvou jízdních pruhů, nutně musí být jednosměrná, např. ulice Havlíčkova.
   V r. 2012 provedl úřad ve spolupráci s DI PČR Kolín důkladnou kontrolu dopravního značení a připomínky, které PČR 
vznesla, byly řádně napraveny.
   Avšak problémy přetrvávají i tak. Například křižovatka na silnici II.třídy - tzv. Radimská. Nerespektování dopravní 
značky hlavní silnice bylo příčinou nejedné dopravní nehody. Stejný problém vzniká na křižovatce na náměstí. Obě 
vedlejší ulice, od školy i od dětského hřiště fungují na principu pravidla pravé ruky, leč denně vidíme řidiče, kteří o 
něm zřejmě nikdy neslyšeli!
   Proto apeluji na řidiče projíždějící těmito křižovatkami, aby nejen respektovali dopravní značení, ale věnovali
zvýšenou pozornost přecházejícím dětem a dodržovali stanovenou rychlost. Samostatnou kapitolou jsou lidé, kteří 
nerespektují NIC! Nerespektují pravidla společenského chování v jakýchkoli směrech, využívají mezery v našich 
úžasných zákonech a chovají se tak, jako by jim vše a všude patřilo. A můžeme tedy chtít, aby tito lidé dodržovali 
právě silniční zákon? Určitě dobře víte, koho máme v tomto odstavci na mysli.

Pavel Flieger, místostarosta

   V Plaňanech bylo od počátku roku 1945 kolem 250 německých okupantů. Jednalo se o opravářskou jednotku 
dělostřelectva, která zabrala cukrovar a opravovala tam kanóny a ostrou střelbu zkoušela do stráně „U utopené“.  
V březnu 1945 se v Plaňanech ubytovalo dalších 250 vojáků, příslušníků opravářské radiotelegrafické jednotky. 
Obsadili faru a část staré školy. Zkušební vysílačky umístili do školy a do cukrovaru. 
   Začátkem května bylo v Plaňanech téměř 500 vojáků a měli k dispozici i těžké zbraně v cukrovaru. Přesto začátkem 
měsíce s přiblížením fronty začali likvidovat radiostanice, výstroj a další vojenský materiál. Když vypuklo Pražské 
povstání, zúčastnilo se ho několik plaňanských občanů. Další strhávali v Plaňanech nenáviděné dvojjazyčné cedule, 
vývěsky a protektorátní znaky. Němci postavili u domu čp. 128 kulomet a namířili jej na radnici. V cukrovaru 
probourali střílny a namířili těžké zbraně na Plaňany, Žabonosy a snad i na jiná místa všechna střelbyschopná děla.
   Přes tato opatření vyhlásil starosta Blecha 6. května svobodnou Republiku Československou. Vše se odehrávalo 
důstojně, ale s obavami z přítomnosti Němců. Ti ale, při vědomí blížících se vojsk, vyklidili ráno 8.5. Plaňany. 
9.5.projela od Kolína první bojová vozidla Rudé armády, pronásledující zbytky ustupujících Němců.
   Dne 10. 5. se ve večerních hodinách blížily k Plaňanům od Peček 3 pancéřové vlaky, napěchované uprchlíky a 

vojáky, kteří se chtěli přes Bečváry a Ledečko dostat ke 
skupině SS v prostoru Neveklov, obsazeném 
Američany. Dva vlaky projely uzamčenými stanicemi 
poté, co tam násilím vnikli vojáci a postavili sami 
výhybky. Když projížděl třetí vlak, jel přes Plaňany 
osamělý sovětský tank. Četnický strážmistr Snášel, jako 
bývalý ruský legionář, uměl rusky, tank zastavil a 
veliteli vysvětlil situaci. Tank zajel za dům čp. 26 a pak 
za stráň za domem čp. 290, počkal si na vlak a třetím 
výstřelem vlak na přejezdu zapálil. Zasažený vlak se 
však dostal až k žabonosské skále, kde se ukryl. 
Předchozí vlak vypálil od Žabonos na Plaňany několik 
ran, které však neškodně dopadly do polí kolem 

nádraží. Poté odjel směrem do Bošic. Poškozený poslední vlak zůstal v průkopu připraven k obraně. Druhého dne byl 
vyzván sovětskými vojáky, aby se vzdal. Po vyvěšení bílé vlajky byl odzbrojen místní revoluční gardou, odtažen do 
cukrovaru a tam hlídán. Při zajímání došlo k incidentu, který skončil smrtí jednoho z německých vojáků. 

Volně podle B. Vrány a pamětníků Ivan Vokřál

  
Letošní duben byl opět ve škole velmi bohatý na události. Počínaje divadlem – tentokrát v anglickém jazyce. Školu 

navštívil soubor The Bear Theatre, který si pro naše žáky připravil dva programy. Jeden pohádkovější a jazykově mé-

ně náročný pro mladší děti a druhý vhodný pro děti starší. Oba pořady se setkaly s kladnou odezvou, vedeny byly in-

teraktivně – žáci se do představení zapojili také.

Děti také v dubnu hodně soutěžily a závodily (např. ve fotbale – Coca cola cup).

HISTORIE  - KVĚTEN 1945 V PLAŇANECH

Německý Panzerzug BP 42

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
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Dne 19. 4. proběhl projekt Den země.  22. 4. se uskutečnilo autorské čtení, kde děti přednášely a četly práce, které 

samy vytvořily. Čtení mělo velmi vysokou úroveň jak obsahovou, tak kulturní a společenskou. 

Žáci deváté třídy navštívili Terezín a žáci 7. tříd pak Prahu. Následně přespali ve škole, což si všichni patřičně užili.

Na konci měsíce se pak pátá třída vydala na výlet do středověku. 30. 4. proběhl čarodějnický rej.

1. dubna jsme ve škole začali pracovat s novým projektem, zmiňovaným podrobněji již v minulém vydání.

 Hana Pakandlová

  Oddíl Skautek Vás zve NA VÝLET DO RINGELLANDU, kde se setkáme s Ussurijskými tygry, Bílými lvy, Hro-
chem Davídkem a dalšími zvířaty. Prohlédneme si šelmy zblízka a bude připraveno i představení, kde se do-
zvíte vše o jejich životě a ukáží nám své dovednosti. Odjezd autobusem z náměstí v Plaňanech ve 12:30, 
příjezd do 18 hodiny. Nevratná záloha na dopravu 70,-Kč a doplatek na vstup, děti 50,- Kč, dospělí 100,- Kč.
Děti do 3 let zdarma.

Informace u Markéty Komárkové tel: 737 327 266
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